

# 2018年度建德市综合考评年度 市级机关单位和乡镇(街道)工作亮点(六)

## 单列单位主要亮点工作

### 经济开发区(航空小镇)亮点工作

一、主要发展指标：1—10月，开发区（航空小镇）实现工业总产值17.24亿元，实现税收1.2亿元，固定资产投资10.88亿元，其中民间投资8.87亿元，浙商创新创业到位资金2.6亿元，其中外资200万美元，招商引税1600万元，旅游接待总人数45万人次，实现旅游收入8000万元。先后获得2017年度浙江省特色小镇考核优秀、杭州市特色小镇考核优秀等荣誉。

二、通航产业资源集聚：完成总投资5000万以上重点项目考核任务8个。新引进各类招商项目19个，总投资近140亿元，其中，省机场集团通航产业总部项目正式落户，总投资20亿元。华

奕无人直升机项目公司注册已完成，年内将完成核心团队的组建工作，预计明年8月正式投产；大棕熊飞机组装交付中心项目已经完成注册，首架“建德组装”大棕熊飞机将于年底下线，这两个项目的落地，标志着小镇通航制造领域有了实质性突破。杭州网银互联的通航数据产业园项目已经完成通航数据中心的厂房改造和设备安装，即将正式运营。置信通航小微企业园已经正式开工建设，明年年底前一期工程完成。建德人自己的通航公司——新联通航于今年8月份在航空小镇成立，实现了建德本土通航企业零的突破。除通航产业的招商项目外，其他的先进制造项目，如大华机械、新声传感科技、中禹物流等项目，不断

丰富开发区的产业结构。与杭州电子科技大学共同组建杭电建德军民融合产业创新创业中心；联合省机场集团、中国民航管理干部学院共同建设省级通航产业重点实验室；成立上海技术产业研究院浙江创新院，重点打造北斗产业化、先进装备制造等平台。建成院士工作站、专家工作站各1个，引进“国千”人才2人，引进航空项目高层次人才19名。

### 高铁新区（高新园）亮点工作

一是主要经济指标显著提升。1—9月，累计实现规上工业销售产值146亿元，同比增长32.6%，占全市比重44.3%，增幅增速均创历史新高。预计到年底，规上工业销售产值达190亿元。二

是重点项目稳步推进。高铁客厅平整、门户片区景观提升等基础设施项目推进有序；众新、结加项目等产业项目顺利投产，德爱威、澳赛诺、旦洋无纺项目、禾太等项目加快推进；移民创新创业小微工业园明年3月可建成投产。三是招商引资成效明显。1—9月，共准入工业项目22个，计划总投资33亿元，其中5亿元以上项目2个。四是产城整体合作步入正轨。与北控公司正式签订PPP项目协议，明确2018年重点项目、三年计划、五年行动，并获市政府常务会议审议通过，目前北控累计支付项目资金1.3亿元。

## 乡镇（街道）主要亮点工作

### 新安江街道

新安江街道作为我市全国文明城市创建的主战场，2018年，街道上下一心，众志成城，举全街之力推进创建工作，取得开局之年的阶段性胜利。

创建，环境改善是基础。街道持续开展环境卫生整治，对所有无物业小区3000余个楼道开展了数轮整治，每月参与达5000余人次；开展毁绿种菜整治，共清理约2万余方；开展牛皮癣清面除源，每月参与2000人次以上。为消除老旧小区消防安全隐患，根据市主要领导交办，街道、社区上下齐心，街道主要领导一线指挥，在相关部门配合下，3天内拆除楼道“私装门”800余扇，展现了新安铁军精神。大力实施老旧小区改造提升项目，安装10000余只灭火器；新增小区机动车位1300余个，非机动车位800余平方，全面提升了百姓居住环境和生活品质。

创建，宣传文化是关键。街道开展全方位、广覆盖、高密度、多视角的宣传，制作上墙各类公益广告28000余处；公开征集创建标语，打造彰显街道特色的创建名片；精心制作30000余个创意“爱心宣传包”，实现入户宣传全覆盖，使创建工作家喻户晓，成为群众的自觉行动。打造“横钢记忆”、“铜矿精神”、“和谐养生”等颇具特色的楼道文化示范点，展现时代精神和邻里和谐的精神风貌；打造以党建引领的社区家园文化，开展“全民饮茶日”、“相约周末”、“青少年夏令营”等系列活动，满足群众精神文化需求。

### 更楼街道

1—9月份：街道实现规上工业销售产值110049万元，完成目标任务的86.6%，增幅37.58%。固定资产投资22730万元，完成目标任务64.9%。实到浙商回归资金10819万元，先后获得一、二季度“招商引资”流动红旗。实现财政总收入13314万元，地方财政收入4109万元。

更楼街道将党建示范点建设“互学互看互比”活动作为提高更楼党建氛围、提升村级党建阵地的有效抓手。在今年的全市评比中，后塘、石岭先后获得第一、二季度优胜奖，成绩在全市名列前茅。为打赢这场战役，更楼街道成立了由党委书记亲自挂帅，组织线、妇联线、各联村组为成员的创建小组，共同出谋划策。街道以奖代补的形式保障经费，2018年共奖励村社40余万元，打造亮点。在建设中，各基层党组织积

极发动党员群众共同参与，许乐村在第三批示范点建设中共发动党员群众志愿者200余人次，连夜手工编制风车长廊，得到组织部、兄弟乡镇领导的一致认可。

### 洋溪街道

2018年，洋溪街道紧扣市委“干好‘266’，实现新崛起”决策部署，实施重点工作项目化管理，产业转型、城市建设、队伍打造三轮并进，各项工作取得阶段性成果。预计全年完成地方财政收入1.12亿元，固定资产投资12.4亿元，社会消费品零售总额3.7亿元，农民人均可支配收入2.69万元，提前四个月完成固投和招商引资年度任务。

创新管理模式，推动61项重点工作项目化、数据化、责任化。经济发展提质提效。投资结构和质量不断优化，紫金新安悦府、喜来登大酒店等项目全面推进。招商引资量质齐升，实到外资2336万美元，完成质量历年最好。玺匠文化完成B轮3.1亿元战略融资，走出“传统制造业+互联网+文化创新”转型新路，1—10月实现销售产值2.32亿元，同比增长26.9%。浙西跨境园形成长效管理机制，逸龙文创园完成动漫体验馆建设，兰花产业示范园开园，产业平台日渐形成洋溪特色。城乡面貌变美变靓。高标准推进小城镇环境综合整治，五大项目有序推进，“两头+中间”亮点打造基本完成。建立问题清单，实行销号管理，全力以赴打好文明城市创建攻坚战，累计出动1.5万余人次开展十乱整治等各类创建活动150余场。编制全域旅游规划，创建洋溪社区、团结村景区村庄，举办“三月三”畲族民俗文化节，累计接待游客5万人次，农旅融合水平不断提高。

### 梅城镇

2018年，梅城镇根据省委书记车俊关于“建设新时代美丽城镇，再现‘千年古府’新面貌”的批示精神，立足打造“全国知名活态府城和杭州拥江发展示范区”的总体定位，扎实推进经济社会跨越发展。预计全年可实现地方财政收入9138万元；规上工业总产值54亿元；固定资产投资10.5亿元；招商引资本外资金2亿元，外资600万美元；农业总产值4.39亿元，农民人均可支配收入29340元。

在统筹推进各项事业中，梅城镇突出抓重点、抓亮点，以古城综合保护开发利用为抓手，加快推进新时代美丽城镇建设。一是根据“山水城区一体规划，

产城人文融合发展”理念，完成古城保护开发利用规划编制并通过评审，扩面启动三江口大区域的规划编制。二是建立杭州、建德、梅城三级联动的立体化运作机制，共同研究推进美丽城镇规划、建设、管理。三是与杭州市运河集团合作成立严州古城综合保护开发有限公司，实质性开展工作。四是围绕重点区块加快棚户区改造，完成房屋征收576户，拆除并腾出空间2.04万平方米。五是以“两口两路两湖一带”建设为重点，实施东西入城口改造、玉带河打通、古建筑样板修缮等项目39个，已开工27个，完工12个。六是举办“千年牌坊重见天日”网络直播、州府文化保护与利用论坛暨严州古城诗词大会，提升千年古府知名度和影响力。

### 寿昌镇

2018年，全镇预计完成固定资产投资8.5亿元；完成规上工业销售产值22.78亿元，规上工业增加值增速9.1%；招商引资实到内资7000万元；实现财政总收入3.67亿元；地方财政收入12674万元；完成招商引税7304万元；农民人均可支配收入23700元。

原先的寿昌集镇，线乱拉、房乱建、道乱占等一系列顽疾难以得到根治。自小城镇环境综合整治行动实施以来，寿昌镇以打造成为“全省一流、杭州领先、建德特色”的小城镇环境综合整治样板为目标，以“给我一年，还寿昌百年”的决心，采用EPC模式，全力推进34个项目建设，完成投资5.2亿元。一是规划引领，小城镇综合整治规划被评为浙江省小城镇环境整治优秀规划方案。

二是拆改联动，将整治工作与农村人居环境提升、三改一拆等工作相结合，重点建设“五个一”工程，打造一个国家级特色小镇——航空小镇，建设一处民俗文化广场——南门外舞龙民俗文化广场，串联一条沿江风情大道，重现一条西湖水街，恢复一条彰显特色的中山路步行老街，推动城镇环境发生了翻天覆地的变化。三是建管同步，实行镇区五分制，出台管理六大规定，创新推出“巷长制”，制定小镇公约，实现集镇管理有序化。

今年4月，成功举办省小城镇环境综合整治现场会，被评为先进集体，5月被列入2018年度小城镇环境综合整治省级样板创建名单，9月顺利通过省级验收，并成为全省首个且目前唯一一个免考形成通过验收的乡镇。11月成功举办杭州市小城镇整治“道乱占”现场

会，相继迎来省内外县（市）、乡镇（街道）300余批次1.5万人参观考察学习。

### 大同镇

一、“还巢引凤”出高招，“腾笼换鸟”出成效。多措并举促进大同镇工业企业的转型升级、腾笼换鸟，今年盘活园区企业5家，总面积100余亩，总投入资金2.8亿元，工业功能区重新焕发新活力。

二、一二三产频开花，重大项目早结果。今年招商引资取得重大突破，成功签约11家企业，行业涉及新材料、家纺、机械制造、农旅综合体等，项目涵盖一二三产，经济建设均衡发展，发展水平稳步提高。其中重点项目签约3个，分别是投资5.2亿元的禹泰生态农业项目、投资2.5亿元的中兴建筑PC建筑构件项目、投资7000万元的圣狮链条搬迁项目。

三、互联网产业园揭牌，产业结构更优化。通过与浙江省互联网应用推广协会对接，成功协办第四届华东互联网技术峰会。依托协会资源，成功创建建德市大同镇稻香小镇互联网产业园。目前我镇已成功签约入驻7家互联网企业，填补我镇该项产业的空白。

四、多措并举重拳出击整治违建“寿坟”。在全市率先召开镇村“寿坟”整治工作会议，组建由镇党政主要领导任组长、分管领导和联村干部任副组长，行政村主要负责人为成员的“寿坟”整治专项工作领导小组，并结合四个平台干部力量，上下联动，形成合力，全面攻坚。仅用时25天拆除寿坟486座。

### 乾潭镇

乾潭镇成功通过省旅游风情小镇初验。一是强化产业提质增效，有序推进胜奇山水运动主题酒店、达曼云栖酒店、漫栖溪轻生活度假区、唐诗小镇等总投资近30亿元的农旅产业项目建设。二是完善旅游配套设施，投资达3000余万元，建成“主客共享”的旅游接待中心、旅游厕所、停车场、游步道等配套设施；投资200万元，完成镇旅游指南编制。三是营造全民参与氛围，成功举办“胥岭梯田音乐节”、“万人徒步绿道毅行”、“首届之江杯皮划艇大赛”、“环浙江自行车公开赛”等大型活动，打响乾潭旅游品牌，实现旅游人数44.69万人次，旅游收入3289万元，同比分别增长108.8%和76.1%。

(下转第8版)